Два спектакля театра имени А. С. Пушкина

Возвращение Марта Туйска

медленно открывает дверь и устало дой новой жизни. И в мучительной вот теперь, подобно блудному сыну его преступление перед народом. из евангельской притчи, снова вер. В этом смысл пьесы эстонского нудся в семью.

ной встречает Марта Туйска родной ее весьма скромны. Но пьеса солердом. Пожануй, больше горечи, чем жит благодарный материал иля созрадости, выражает лицо старой Дваны дания глубокого психологического Туйск — матери Марта. Испут и спектакля. Именно так понял и проволнение в глазах Анники — его четал драму Раннета магнитогорский бывшей жены. Вернулся человек, от- театр имени А. С. Пушкина. бывавший наказание за бандитизм. все, кто его знает...

чайный шум за окном, бой часов, Л. Г. Самарджили. Искрение, с глуразведки.

накал событий в маленьком томике пытливые, вопрошающие. Інверсантов, явившийся на родину, со строгой слержанностью и просто-

Небритый, оборванный человек і лении останавливается перек правостанавливается на пороге. Двенад- борьбе с самим собой сыв шахтера пать лет он не был на родине, и Март Туйск осознает, как велико

драматурга Э. Раннета «Блузный Тревожной, настороженной тиши- сын».. Литературные достоинства

Работая над этой остро сюжетной опозоривший имя честной рабочей пьесой, режиссер А. М. Привман семьи. Так кумают домашние Марта, сосредоточил внимание на подробной так лумают в шахтерском поселке разработке внутреннего мира героев, справедливо полагая, что сюжет не-Однако, для нас, врителей, вспоре ликом зависит от раскрытия харакстановится понятными и смысл стран- теров. Режиссерский замысел нашел ных недомолнов Марта, и нервоз- успешное воплощение, прежде всего. ность, какую вызывают в нем слу- в исполнения роди Марта автистом ненароком стукнувшая дверь. Нет, боким драматизмом показывает арне в банлятизме и грабежах повинен тист духовное прозрение смоего га-Март Туйск, а в преступлении не- роя. Вго Март не только человек измеримо более тяжком. Это - горячих, нестержанных чувств, буршпион, пробравшийся в советскую ных норывов — он умеет глубоко художника П. Н. Томиловского. Эстонию по заданию иностранной мыслить. Мы все время онущаем происходящую в нем сложную внут-По мере того, как усиливается реннюю работу, видим его глаза.

Туйсков, все очевиднее для нас де- Горячие симпатии зрителей вызы- ра на спектавль негина, празднич лается и пругое. Выученик школы вает и образ матери + Лээны Туйск, ный, остроумный.

вой. Через эту простоту исполни- той краснвой женщине, которая по- выбору пьес, которая ранее позво-Лаэны, высокий строй ее души.

В упрошенном вешения воли Райссмика, на наш взгляя, причина того, что тема столкновения двух инров не прозвучала в спектакле с достаточной остротой и силой. Враг, убежленный и непримиримый, фанатик илен «независимой» Эстонин-Райесмик — фигура, безусловно, более коупная и значительная, чем мы видим это у артиста И. Е. Лани-

Не отвечает, как нам кажется, замыслу драматурга и образ, созданный Ф. А. Мироновой. В холоднова-

тельница находит путь к высокой является перед нами на сцене, как- лила театру включить в репертуар геронке, щедро раскрывая в финаль- то трудно узнать черты Анники с и забытую мелодраму «Сестры Женой спене 2 акта — лучшей сцене се «беспокойной, горячей кровью», рар», и легковесный водевиль в спектакле — внутреннее богатство активным, требовательным отношением к жизни.

> В точном положения оказался артист Н. А. Сорокин, получивший в пьесе поистине «неблагозарную» родь Педанса. Лумпется, что театр не по-хозяйски относится к своим ТВОВЧЕСКИМ КАНОАМ, ВТОВИЧНО ЗАНИмая корошего актера в серой роли.

сын» заслуживает высокой оценки, жиссер Д. О. Козловский). Пьеса-Это - актив театра, свидетельство его незаупятных творческих возможвостей и высокой работоспособности.

«Сплошные неприятности», и малохуложественную пьесу-однолневку «О личном».

Нужно ли уливляться, что спектакль «Сады цветут» погоды в жизни театра отнюдь не сделал, хогя актеры играют, что называется, добросовестно, в полную меру своих сил и способностей, хотя достаточно продуман спектакль и со стороны И все же епектакль «Блудный его режиссерского разрешения (репустышка оказалась бессильной нацелить работников сцены на интересные творческие поиски. Ну, мог ли, например, впохновить В. Г. Панаева кочующий из пьесы в пьесу образ чулаковатого ученого-саловода? Или А. Н. Шипунову стандартная роль ворчуный-стрелочницы? И разве не обилно за 3. И. Розанову. артистку с большим опытом и еценическим обаянием, которой так и не удается «оживить» образ Веры, потому что он «придуман» драма: тургами, лишен жизненной основы?

Зрители жаут от театра интересных коменейных спектаклей, остроумных, весеных, празденчных, но не следует для этого обращаться к праматическим архивам, к пьесе-Зачем понадобилось театру такое пустоцвету, отзвучавшей уже лет пятналцать назад. Жить в искусстве

О. КАРПОВА.

2. Цветы и пустоцветы

легкие лепестки, стройные очертасаны на игровом занавесе рукой

хорошая музыка, настранвает на ретельный зап. Это как бы заявка теат- ся драматургических штампов.

чтобы убявать в разрушать, в изун- той сыгранный арт. О. Н. Фомиче- пружина коменейной антриги, вкуг все той же негребовательноств

На сцену театра пришла весна. І сцена за спеной и очень скоро мы Да, именно о весне, о чудесной приходим к выводу: нет, праздника поре расцвета, о майских задумчи- не булет. Потому что ни мастерство вых вечерах напоминают розоватые артистов, не талант художника, ни выдумка и темперамент режиссера не ния яблоневых деревцов, что напи- переубедят нас в том, что в поставленной театром комении В. Масса и Н. Куличенко «Савы пветут» Это буйное цветение весны, как ситуации надуманы и неправдоподобны. жых белен, а образы написелый лад тех, кто ваполняет зри- саны по всем правилам устоявших-

слабое, вемесленияческое произве Но вот начинает раскручиваться дение? Думается, что это проявление нужно по большому счету.